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1. valikoe, 18.10.2013

Kokeessa saa kiyttdi laskinta, mutta ohjelmoitavaa laskinta ei saa kiyttas.
- Putoamiskiihtyvyys on 9.80 m/s2.

1. Linnun nopeus ajan funktiona on
() = (o — Bt + ik,
jossa vakioiden arvot ovat & = 2.40 m/s, 8 = 1.60 m/s® ja v == 4.00 m/s% Hetkells
t=0.00s linnunrpaikka, nopeus ja kithtyvyys ovat
7o =1.00m 2+ 2.00 m j+ 3.00 m k&,

’69 = 2.40 III/S "i,
dy == 4.00 m/s* k.
Laske hetkelld £ = 2.00 s linnun a) paikka ja b) kiihtyvyys.

2. Kuvan vuoristoradalla vaunu kulkee rataa pitkin kit-
katta. Vaunu passtetdén liikkeelle levosta pisteessd A kor-
keudella 2 = 85.0 m silmukan pohjaan verrattuna. Silmu-
kan séide on R = 20.0 m ja vaunun massa matkustajineen
on 455 kg. a) Laske vaunun vauhti pisteessd B. b) Pistees-
si B rata tukee vaurmma alaspiin suuntautuvalla normaa-
livoimalla. Laske kyseisen voiman suuruus.

3. Kappale lifkkuu x-akselia pitkin. Kappaleeseen vaikuitaa silloin paikasta riip-
puva voima. ‘Voiman x-komponentti on Fplz) = Fy(kz® — 1), jossa Fy = 2.5 N ja
k = 0.20 m™2. Laske voiman tekems tys, kun kappale liikkuu pisteests = = 0.10 m pis-
teeseen x = (.50 m.

4. Jarven j8ill4 jirjestetyssd romurallissa auto A, jonka massa on 1420 kg, kulkee
suuntaan 102.0° vauhdilla 12.3 m/s. Toinen auto B, jonka massa on 985 kg, kulkee
suuntaan —171.0° vauhdilla 15.2 m/s. Autot térméaivit toisiinsa niin, ettd ne takertu-
vat toisiinsa. Miké on autojen nopeuden suuruus ja suunta (asteina) térméyksen jalkeen?

5. Laatikkoa kiskotaan vikipyéran kautta kulkevan na-
run avulla kulmaan 36.9° kallistettua kitkatonta tasoa pit-
kin kuvan mukaisesti. Laatikon massa on 5.00 kg. Pys-
ran séide on 0.200 m ja sen hitausmomentti symmetria-
akselin O suhteen on 0.500 kgm? Naru on liukumaton,
venyméton ja massaton. Laske jinnitysvoiman sauruus
narussa vikipyoran ja laatikon viliselldi osalla liikkeen
aikana, kun narun vapaasta piistd vedetdadn veoimalla

33.3 N.




